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Ata da Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia 

cinco de maio de dois mil e vinte e dois às quinze horas. 

 

       Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

       Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

 
Às quinze horas do dia cinco de maio de dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 

Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda 

Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Romisélia Araújo Santos Silva, 

Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza  e 

Wellington Araújo Silva. Antes de autorizar a leitura do expediente o senhor presidente 

colocou em votação a ata da sessão anterior que foi aprovada por unanimidade dos 

presentes, contabilizando 9 votos pois o edil Josivan chegou após a votação. Foi 

observado pela secretaria da casa um erro de digitação na ata da sexta sessão ordinária 

do primeiro período legislativo de dois mil e vinte e dois, onde não consta a presença do 

edil Ildecio, nem no início nem na ordem do dia, porém o mesmo estava presente. O 

Senhor Presidente autorizou a secretária Evaneide Mendonça a fazer a leitura do 

Expediente: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO No 010/2022 DE AUTORIA DO 

VEREADOR FELISBERTO DO NASCIMENTO SILVA DO PRTB - Dispõe sobre a 

publicação e atualização mensal da lista de espera dos pacientes que aguardam 

consultas, exames, intervenções cirúrgicas e quaisquer outros procedimentos na rede 

pública municipal de Saúde e da lista com a previsão do número de procedimentos a 

serem realizados a cada mês no Município de Parelhas-RN, e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 011/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB - Dispõe sobre a obrigatoriedade do agressor a 

reparar o custo de tratamento do animal vítima de maus-tratos no âmbito do município de 

Parelhas. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO No 012/2022 DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB - Institui o Dia Municipal do 

Quadrilheiro, a ser comemorado anualmente no dia 01 de junho, no âmbito do município 
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de Parelhas/RN. Requerimentos: 093, 094, 095, 096, 097, 098, 099, 100, 101, 102, 103, 

104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111 e 112/2022. Moção de Pesar 019. Moção de Pesar 

020. Moção de Pesar 021. Ofício 137/2022 – PMP. Convite Festa de Nossa Senhora de 

Fátima. De acordo com as Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno 

Expediente e o Horário de Lideranças. Passando para o Grande Expediente: A 

vereadora EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA: deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre os 

trabalhos que desempenhou durante o período que não teve sessões ordinárias na casa. 

Falou sobre a capacitação realizada na cidade de Martins, bem como agradeceu ao 

presidente da casa por fornecer recursos para que a edil juntamente com o vereador 

Josivan pudessem comparecer a esta capacitação. Também falou sobre a ida a Brasília, 

para participação da Marcha dos Vereadores. Em sequência, parabenizou a Associação 

dos Estudantes Universitários, fundada no dia de ontem, uma luta de anos para que a 

categoria possa ter ajuda no transporte diário, que leva estes as universidades. Em 

seguida a vereadora falou sobre o requerimento que solicita do Poder Executivo, o envio 

a esta casa de um Projeto de Lei que autorize o auxílio pecuniário para estudantes 

universitários e de cursos técnicos. Também falou sobre seus outros requerimentos: 

solicita a expansão do Projeto Dança nas Praças e solicita também a adequação de 

órgãos e secretárias do município a Lei Geral de Proteção de Dados. Por fim, aprofundou 

seu discurso nas visitas que fez aos Deputados Federais, em Brasília, em busca de 

rescursos. O vereador WELLINGTON ARAÚJO SILVA: deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre o seu 

requerimento que solicita da Governadora do Estado, as seguintes informações: Se existe 

no Estado do RN, o Plano Estadual de Recursos Hídricos? Se a CAERN e a SERHID, 

tem algum diagnóstico da situação dos recursos hídricos da bacia da Barragem Boqueirão 

“MINISTRO JOÃO ALVES FILHO”, no município de Parelhas – RN? O que o Governo do 

estado, através dos órgãos competentes a nível estadual, está fazendo para assegurar a 

atual e as futuras gerações a necessária disponibilidade de água, em padrões de 

qualidade adequadas aos respectivos usos, para o município de Parelhas RN? O que o 

Governo do Estado do RN, está fazendo para propiciar a utilização racional e integral dos 

recursos hídricos, com vistas ao desenvolvimento sustentável da população? O que o 
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Governo do Estado do RN, através da CAERN e da SERHID-RN, está fazendo em busca 

a preservação e a defesa contra eventos hidrológicos críticos de origem natural ou 

decorrentes do uso inadequado dos recursos naturais?, através destes questionamentos, 

o edil destaca a importância que esse requerimento tem para o município. Durante seus 

discursos também falou sobre seus outros requerimentos. Por fim, o edil falou sobre as 

repentinas saídas do primeiro quadro de secretários das pastas do município, bem como 

falou sobre a ida do prefeito a Brasília, no qual, mais uma vez o cargo de prefeito não foi 

repassado para o vice-prefeito, para que o mesmo pudesse assumir na ausência de Dr. 

Tiago Almeida.  A vereadora FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA: deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre o 

trabalho do vereador, o quanto ele (o vereador) não para, e quanto é importante estudo 

principalmente para os vereadores de primeiro mandato. Em seguida, a vereadora fez 

uma reflexão sobre prioridades, e que também deve existir prioridades para uma gestão. 

Também questionou sobre as reformas que têm sido feitas, pois, a vereadora diz que os 

prédios estão ficando bonitos, mas não estão acontecendo os serviços, que foi procurada 

por algumas pessoas, que reclamaram da falta de serviços, por exemplo do CEO, Centro 

de Especialidades Odontológicas. No seu discurso, relatou alguns outros problemas que 

está acontecendo na cidade, e afirmou que educação não é prioridade para esta gestão. 

Por fim, a vereadora falou ontem sobre a aprovação do Piso Salarial dos Enfermeiros, 

ontem, e de sua importância, bem como aproveitou e comentou sobre o Dia das Mães, 

comemorado neste próximo domingo. A vereadora ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS 

SILVA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em 

seguida respondeu aos questionamentos do edil Wellington, que citou o nome da 

vereadora em seu discurso. A vereadora em seguida, falou sobre o pagamento do 

Programa do Garantia Safra, que já foi realizado aos agricultores. Prosseguindo, falou 

sobre a obra de da estrada que liga Parelhas ao Boqueirão, emenda destinada pelo 

Deputado Ezequiel Ferreira. Falou também sobre a reinauguração do Centro de 

Especialidades Odontológicas (CEO), reformado pela atual gestão. Parabenizou também 

o secretário de saúde, Tiago Tibério, pela reativação do Projeto Vovós Ativas. Também 

falou sobre a reforma do Hospital DR. José Augusto Dantas, onde aproveitou para 

agradecer ao empresário João Leal, que doou o piso inteiro do Hospital. Com muita 
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felicidade, a vereadora falou sobre a reativação da Associação Parelhense dos 

Estudantes Universitários, ocorrida no dia de ontem, em assembléia, para que se possa 

fornecer transporte para os estudantes universitários, uma luta de muitos anos afirmou a 

vereadora. Por fim, a vereadora falou sobre a viagem a Brasília, e agradeceu ao 

presidente da casa por todo o suporte. O vereador ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA: 

deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 

falou sobre os meios de comunicação da Câmara Municipal, que é uma forma de levar 

transparência, as pessoas que não estão presentes nesta casa acompanhando as 

sessões. Em seguida, o vereador falou com felicidade sobre o reconhecimento da 

UNESCO com o Geoparque Seridó, desta forma, falou sobre a importância deste 

reconhecimento para a nossa cidade, agradecendo a todos os envolvidos, principalmente 

o professor Marcos Nascimento. Em seguida, falou sobre a Marcha dos Vereadores, 

ocorrida na semana passada, onde seis vereadores desta casa estiveram presentes, 

tendo oportunidade de adquirir novos conhecimentos. Ainda nesta pauta, o vereador falou 

sobre os pedidos que pleiteiou ao deputado Rafael Motta, durante os dias que esteve em 

Brasília. Bem como falou sobre pedir o apoio do deputado Rafael Motta, ao Piso Salarial 

da Enfermagem. Dando continuidade, o edil comentou sobre a instalação de câmeras de 

segurança na cidade, onde nossa cidade agora vai agora ter um vídeo monitoramento 

moderno, que irá empoderar a Polícia Civil e Militar. Em seguida, o vereador falou sobre o 

prêmio de Destaque Nacional, recebi em Brasília. Posterior, concedeu um aparte ao edil 

Wellington, que parabenizou o presidente da casa pelo prêmio recebido, o que trará ao 

poder legislativo de Parelhas, reconhecimento a nível nacional, o que não é fácil. Por fim, 

o vereador Alyson, parabenizou a ex secretária Clara Monise, pelo seu trabalho 

desempenhado enquanto esteve à frente da secretaria, finalizando de fato, parabenizou à 

todas as mães por seu dia comemorativo no próximo domingo (8). O vereador MESSIAS 

MEDEIROS: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo 

em seguida falou sobre sua ida a Brasília, juntamente com os edis Francicleide e 

Wellington, e comenta sobre terem levado a preocupação dos transporte dos estudantes 

universitários, onde visitaram vários gabinetes em busca de recursos. Falou também 

sobre a Deputada Natália Bonavides, que já destinou algumas emendas ao município. O 

vereador também falou sobre as melhorias que buscaram em Brasília, para os guardas 
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municipais e as associações de dependentes químicos. Durante seu discurso relatou os 

diversos lugares visitados em Brasília. Dando continuidade, o vereador comentou sobre 

algumas pessoas que fazem parte da gestão, que utilizam da arrogância para tratar as 

pessoas e que ele enquanto representante do povo foi destratado, o que o vereador julga 

que não é bom para a gestão. Por fim, o edil concordou com a vereadora Francicleide, 

sobre o discursso de prioridades. A vereadora ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA 

MONTENEGRO BEZERRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 

maneira geral e logo em seguida falou sobre sua Moção de Pesar, pelo falecimento da 

senhora Maria Dávia da Silva, falando sobre sua história de vida. Posterior, concedeu um 

aparte ao edil Alyson, que parabenizou a vereadora pela propositura, em homenagem a 

Srª Dalvinha, no qual o vereador a conhecia, sua vizinha, prestando sua solidariedade à 

família. Em seguida, a vereadora falou sobre sua outra Moção de Pesar, pelo falecimento 

da senhora Maria Silva, também falando sobre sua história de vida. Em seguida, falou 

sobre seu requerimento, que solicita: doação de imóveis em desuso para o auditório da 

Polícia Militar. Dando continuidade, a vereadora parabenizou a atual gestão pela reforma 

no Centro de Especialidades Odontológicas. Por fim, a vereadora parabenizou o 

presidente da casa que ganhou o prêmio de destaque nacional, pela ideia da criação do 

centro pós covid, que foi atendida pela atual gestão. Antes de passar a palavra ao 

vereador Josivan, último orador da tarde, justificou a ausência do edil Ildecio, que não 

veio por motivo de saúde de sua esposa. O vereador JOSIVAN ALVES PEREIRA: deu 

início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou 

sobre o dia da Língua Portuguesa comemorado no dia de hoje. Em seguida, o vereador 

fez uma reflexão sobre a vida pessoal e pública. O vereador falou muito sobre a 

democracia e reforçou seu juramento de posse. Prosseguiu com sua reflexão falando com 

tristeza as partes que não fazem parte do prazer político. Fala com orgulho do lugar de 

onde veio e do seu trabalho hoje como defensor do povo. Falou também, que na última 

terça feira, foi convidado como artista, na escola Dom José Delgado, comentando sobre o 

trabalho que a atual diretora está prestando à aquela comunidade escolar. Com a 

presença dos Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, João Dantas Filho, Romisélia 

Araújo Santos Silva, Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide 

Maria de Souza  e Wellington Araújo Silva (OBS: a edil Zenilda precisou se ausentar por 
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motivos de saúde de seu esposo) iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 001/2022, DE AUTORIA 

DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARELHAS – Autoriza o Poder 

Legislativo Municipal a proceder à doação de bens móveis ao Poder Executivo Municipal. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. REQUERIMENTOS: 070, 074, 075, 076, 077, 

078, 079, 081, 082, 083, 084, 090 e 091. Aprovados por unanimidade dos presentes. Obs: 

O requerimento 089 foi colocado em pauta pelo autor, e o requerimento 092 foi retirado 

pelo autor. QUEBRA DE TRÂMITES: 110, 097 e 098. Aprovado: a quebra de trâmites e 

os respectivos requerimentos. EXAURAÇÃO DOS PARECERES: PARECER AO 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 007/2022; DE 29 DE MARÇO DE 2022 – Institui o 

Progama de Aposentadoria Incentivada – PAI, no âmbito da Prefeitura Municipal de 

Parelhas/RN e dá outras providências. PARECER DESFAVORÁVEL POR FALTA DE 

INFORMAÇÕES. PARECER AO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 006/2022; DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB – autoriza a entrada 

de agentes de endemias em imóveis públicos e privados de parelhas, quando verificada 

situação de iminente perigo a saúde pública pela presença do mosquito transmissor dos 

vírus causadores da dengue e da chikugunya, e dá outras providências. PARECER 

FAVORÁVEL. PARECER AO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 009/2022; DE 

AUTORIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL – 

Dispõe sobre o reconhecimento de utilidade pública de entidades sem fins econômicos, 

no âmbito do município de Parelhas/RN, e dá outras providências. PARECER 

FAVORÁVEL. PARECER EMENDA MODIFICATIVA N° 001/2022; DE AUTORIA DA 

VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB 

– Modifica a redação do Art. 1° do Projeto de Lei do Legislativo 004/2022 que denomina 

de RUA PEDRO LUIZ DA FONSECA o trecho sem denominação no Bairro São 

Sebastião, no município de Parelhas/RN e dá outras providências. PARECER 

FAVORÁVEL. PARECER A EMENDA MODIFICATIVA N° 002/2022; DE AUTORIA DA 

VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - 

Modifica a redação do Art. 1° do Projeto de Lei do Legislativo 005/2022 que denomina de 

RUA TEREZA FRANCISCA DOS SANTOS o trecho sem denominação no Bairro São 

Sebastião, no município de Parelhas/RN e dá outras providências. PARECER 
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FAVORÁVEL. PARECER A EMENDA MODIFICATIVA N° 003/2022; DE AUTORIA DA 

VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - 

Modifica a redação do Art. 1° do Projeto de Lei do Legislativo 007/2022 que denomina de 

RUA MARLENE TOMAZ DOS SANTOS o trecho sem denominação no Bairro São 

Sebastião, no município de Parelhas/RN e dá outras providências. PARECER 

FAVORÁVEL. PARECER EMENDA MODIFICATIVA N° 004/2022; DE AUTORIA DA 

VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - 

Modifica a redação do Art. 1° do Projeto de Lei do Legislativo 008/2022 que denomina de 

RUA JOAQUIM JOSÉ DA SILVA o trecho sem denominação no Bairro São Sebastião, no 

município de Parelhas/RN e dá outras providências. PARECER FAVORÁVEL. PAUTA 

PARA PROXIMA SESSÃO DO DIA 12 DE MAIO DE 2022: EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 006/2022 DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB - Autoriza a entrada de Agentes de 

endemias em imóveis públicos e privados de Parelhas, quando verificada situação de 

iminente perigo a saúde pública pela presença do mosquito transmissor dos vírus 

causadores da dengue e da Chikungunya, e dá outras providencias. PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO Nº 009/2022 DE AUTORIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL - Dispõe sobre o reconhecimento de utilidade pública 

de entidades sem fins econômicos, no âmbito do município de Parelhas/RN, e dá outras 

providências. EMENDA MODIFICATIVA N°. 001/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA 

ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB – Modifica a 

redação do Art. 1° do Projeto de Lei do Legislativo 004/2022 que denomina de RUA 

PEDRO LUIZ DA FONSECA o trecho sem denominação no Bairro São Sebastião, no 

município de Parelhas/RN e dá outras providências. EMENDA MODIFICATIVA Nº. 

002/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA 

MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - Modifica a redação do Art. 1º do Projeto de Lei do 

de Legislativo 005/2022, que denomina RUA TEREZA FRANCISCA DOS SANTOS o 

trecho sem denominação no Bairro São Sebastião, no município de Parelhas/RN, e dá 

outras providências. EMENDA MODIFICATIVA Nº. 003/2022, DE AUTORIA DA 

VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - 

Modifica a redação do Art. 1º do Projeto de Lei do de Legislativo 007/2022, que denomina 
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RUA MARLENE TOMAZ DOS SANTOS o trecho sem denominação no Bairro São 

Sebastião, no município de Parelhas/RN, e dá outras providências. EMENDA 

MODIFICATIVA Nº. 004/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA 

COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - Modifica a redação do Art. 1º do Projeto 

de Lei do de Legislativo 008/2022, que denomina RUA JOAQUIM JOSÉ DA SILVA o 

trecho sem denominação no Bairro São Sebastião, no município de Parelhas/RN, e dá 

outras providências. EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 001/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE 

OLIVEIRA DO PSDB - Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, ao 

senhor Rafael Anderson de Azevedo, e dá outras providências. REQUERIMENTOS: 024, 

033, 034, 080, 085, 093 ao 112. ESTÁ EM PAUTA AGUARDANDO EMENDAS: 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 004/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA 

ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - que denomina 

de RUA PEDRO LUIZ DA FONSECA o trecho sem denominação no Bairro São 

Sebastião, no município de Parelhas/RN, e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 005/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA 

COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - que denomina RUA TEREZA 

FRANCISCA DOS SANTOS o trecho sem denominação no Bairro São Sebastião, no 

município de Parelhas/RN, e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 007/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA 

COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - que denomina RUA MARLENE TOMAS 

DOS SANTOS o trecho sem denominação no Bairro São Sebastião, no município de 

Parelhas/RN, e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

008/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA 

MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - que denomina RUA JOAQUIM JOSÉ DA SILVA o 

trecho sem denominação no Bairro São Sebastião, no município de Parelhas/RN, e dá 

outras providências. Durante a Ordem do Dia, a sessão foi pausada por duas vezes: às 

17:46, retornando às 17:54, e às 18:19 retornando às 18:25, respectivamente. A sessão 

terminou às 19 horas e 23 minutos, havendo uma prorrogação que foi aprovada pelo 

plenário. Nada mais havendo a tratar o senhor presidente encerrou a sessão convocando 

a próxima sessão odrinária para o dia 12 de maio do corrente ano. 
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